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Κύριε Υπουργέ, 

 Με την υπ.αριθμ. πρωτ. 1315/8-9-2011 επιστολή μας θέσαμε υπόψη 

σας τις συμφωνημένες αρχές και προϋποθέσεις, επί των οποίων προσήλθε η 

Γ.Σ.Ε.Ε. με εκπρόσωπό της στην Επιτροπή που συγκροτήθηκε για την 

«αναβάθμιση του ρόλου και της λειτουργίας του Ανωτάτου Συμβουλίου 

Εργασίας (Α.Σ.Ε.). Στο πλαίσιο των πάγιων και μη διαπραγματεύσεων θέσεων 

της Συνομοσπονδίας, ρητά επισημάναμε ότι υπάρχει θετική πρόθεση εξέτασης 

μόνο των προτάσεων εκείνων, που πράγματι αποσκοπούν στην ενίσχυση της 

αποτελεσματικότητας του σημαντικού αυτού συμμετοχικού θεσμού. 

  Μετά από τις δύο πολύωρες συναντήσεις της Επιτροπής και παρά τις 

αιτιολογημένες επισημάνσεις μας για το ότι υπάρχει πραγματική ανάγκη 

ενεργοποίησης του συνόλου των Τμημάτων του Α.Σ.Ε. για την υλοποίηση των 

εκ του νόμου αρμοδιοτήτων τους, διαπιστώθηκε ότι η συζήτηση 

επικεντρώνεται αποκλειστικά και μόνο στη «νομιμοποίηση» της περαιτέρω 

αποδυνάμωσης του θεσμού της επέκτασης των ΣΣΕ και της καθ’οιονδήποτε 

τρόπο γενίκευσης των ειδικών επιχειρησιακών ΣΣΕ, ακόμα και με εξέταση 

μέτρων που βάλλουν ευθέως στην «καρδιά» της συλλογικής αυτονομίας και 

της νόμιμης συλλογικής εκπροσώπησης. 

 Η Γ.Σ.Ε.Ε. είναι κατηγορηματικά αντίθετη στο σύνολο των σημείων που 

επικεντρώνονται τελικά οι εργασίες της εν λόγω Επιτροπής και συγκεκριμένα:  

α) στο δραστικό περιορισμό της χρονικής ισχύος της επέκτασης των ΣΣΕ, άρα 

και των αποτελεσμάτων της, 
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β) στην κατάργηση της διαδικασίας υποβολής από τα συμβαλλόμενα μέρη της 

κοινής αιτιολογικής έκθεσης στο Σ.Κ.Ε.Ε.Ε. για την κατάρτιση ειδικής 

επιχειρησιακής ΣΣΕ και 

γ) στη δημιουργία μορφωμάτων «εικονικής» συλλογικής εκπροσώπησης των 

εργαζομένων, προκειμένου οι επιχειρήσεις στις οποίες δεν λειτουργεί 

επιχειρησιακό σωματείο, να μπορούν να νομιμοποιηθούν στην επιβολή 

ειδικής επιχειρησιακής ΣΣΕ. 

 Είναι εύκολα αντιληπτό, ότι η συνδυαστική εφαρμογή όλων των 

παραπάνω θα οδηγήσει  αυτόματα στην κατάργηση του προστατευτικού 

ρόλου της επέκτασης των ΣΣΕ και κατ’επέκταση στην πλήρη εξουδετέρωση 

στην πράξη των κλαδικών ΣΣΕ. 

 Η Γ.Σ.Ε.Ε. έχει κρούσει επανειλημμένα τον κώδωνα του κινδύνου για τις 

πολλαπλές και επικίνδυνες συνέπειες των διαδοχικών επεμβάσεων στην 

εργατική νομοθεσία, τις οποίες προφανώς τα τεχνοκρατικά επιτελεία 

αρνούνται να αντιληφθούν, εφόσον βέβαια γίνονται γνωστά τα επίκαιρα 

στοιχεία που αποδεικνύουν την εμπέδωση όχι των διαρθρωτικών αλλαγών, 

αλλά του διαρθρωτικού χάους στην «αγορά εργασίας». 

 Ως εκ τούτου, και εφόσον η Επιτροπή δεν ασχολείται κατ’ουσίαν με το 

δηλωμένο έργο της για την αναβάθμιση της λειτουργίας και του ρόλου του 

Α.Σ.Ε., αποσύρουμε την εκπροσώπησή μας και παραπέμπουμε στις πάγιες 

θέσεις που έχουν τεθεί υπόψη σας. Καλούμε δε τους εθνικούς εργοδοτικούς 

διαπραγματευτές να αποδείξουν με τη στάση τους ότι η ομόθυμη 

διακηρυγμένη θέση τους για το σεβασμό των κλαδικών ΣΣΕ και το θεσμό της 

επέκτασης των ΣΣΕ απορρέει από τη θωράκιση του θεσμικού τους ρόλου και 

την ισότιμη προστασία των μελών τους από καταχρηστικές πρακτικές. Ζητούμε 

επίσης τόσο από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, όσο και 

από τα συναρμόδια Υπουργεία να στηρίξουν έμπρακτα τη δέσμευσή τους για 

την αποτελεσματική και υπεύθυνη αντιμετώπιση της ύφεσης με όρους 

σεβασμού του υγιούς ανταγωνισμού και των θεμελιωδών εργασιακών 

δικαιωμάτων. 

 

Με τιμή 

Ο Πρόεδρος          Ο Γεν. Γραμματέας 
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